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Από τη θέση αυτή αναφερθιήκαμε στις εκλογές 
της 18ης Ιουνίου- Καλούσομε τους συνεπαρχιώτες 
μας ν' ακούσουν όλους τους υποψηφίους και να θέ­
σουν υπόψηι τους τα- τοπικά προβλήματα του κάθε 
οικισμού, αλλά ιδιαίτερα τα τρία βασικά, οδικό, νε­
ρό, και αξιοποίηση του φυσικού πλούτου. Να τους 
δεσμεύσουν για να υποστηρίξουν τη λύση τους απ' 
όποια θέση κι αν βρεθούν μετεκλογικά.

Από τις ίδιες στήλες καλούνταν οι συνεπαρχιώ­
τες να κρατήσουν τον προεκλογικό αγώνα σε υψηλό 
επίπεδο, μακριά από οξύτητες που' δηιμιουργούν αν­
τιθέσεις στις οικογένειες, στις γειτονιές, στα χωριά·

Οι εκλογές έγιναν- Μικροαντιθέσεις παρουσιάστη­
καν σε λίγα χωριάι, οι οποίες τώρα που πέρασαν οι 
εκλογές πρέπει να ξεχαστούν και όλοι μαζί, χέρι με 
χέρι να παλέψουμε για τα προβλήματα του τόπου 
μας-

Αυτό είναι το νόημα του αποτελέσματος των ε­
κλογών- Δεν υπάρχουν περιθώρια για θριαμβολογί­
ες. Χρειάζεται σύμπνοια, συνεργασία και ιδιαίτερα 

κατανόηση του όγκου των προβλημάτων που αντι­
μετωπίζει ο τόπος μας και που μόνο με μια ευρύτερη 
αντίληψη για τα κοινάι υπάρχει περιθώριο να βρουν 
κάποια λύση.

Το εκλογικό αποτέλεσμα ήταν τέτοιο, που κανέ­
να κόμμα δεν μπορεί μόνο του να σχηματίσει κυβέρ­
νηση. Την ώρα που γράφονται οι γραμμές αυτές τί­
ποτε δεν είναι γνωστό για το τί θα γίνει, ούτε την 
ώρα που θα διαβάζονται αν κάπου θά'χουν καταλή- 
ξει οι συνομιλίες και συνατήσεις που ξεκίνησαν ανά­
μεσα στην πολιτική ηγεσία που αναδείχτηκε από- τις 
εκλογές·

Το μόνο βέβαιο αυτή την ώρα είναι: Επειδή την 
άνοιξη του 1990 πρέπει να γίνει εκλογή νέου προέ­
δρου της Δημοκρατίας και με το σημερινό συσχετι­
σμό των δυνάμεων της Βουλής δεν προβλέπεται να- 
εξασφαλιστεί ο αριθμός βουλευτών που χρειάζεται, 
σύμφωνα με το σύνταγμα, για την ανάδειξη νέου προ­
έδρου, (181 σε πρώτη ψηφοφορία, 170 σε δεύτερη 
και 161 σε τρίτη) μα και για- άλλους λόγους, ασφα­

λώς θα γίνουν μέσα στο φθινόπωρο- ή λίγο αργό­
τερα νέες εκλογές.

Ας ξεχάσουμε λοιπόν κάθε μικροαντίθεση που οι 
εκλογές της 18ης Ιουνίου δημιούργησαν κι ας δούμε 
τί γίνεται με τον ποτισμό της ελιάς, την διακίνηση 
της μπανάνας, τα πρώιμα κηπευτικά, που η προετοι­
μασία γι' αυτά θα αρχίσει τον παραπάνω μήνα. Ας 
καταβληθεί προσπάθεια ν’ απορροφηθούν εγκαίρως 
όλα- τα κονδύλια που έχουν εγκριθεί για έργα στην 
επαρχία.

Ας καταιβληθεί επίσης προσπάθεια να δοθούν 
όσο γίνεται περισσότερα, από τα διαθέσιμα των 
διαφόρων υπηρεσιών, για συνεχιζόμενα- έργα. Ας 
προωθηθούν οι προγραμματισμένες μελέτες για διά­
φορα μικροέργα.

Ας βρίσκονται πάντα στην πρώτη θέση των δι­
εκδικήσεων της επαρχίας μας το οδικό, το- νερό, και η- 
αξιοποίηση το-υ φυσικού πλούτου- Η σωστή αντιμε 
τώπισή τους θ' αλλάξει τη μορφή της επαρχίας τη 
δεκαετία του 1990-

"Ζήβαμε την ειρηνική 
πορεία οτα κατεχόμενα»

(ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
ΓΙΑ ΤΗ Δ)ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Η ΚΑΘΙΕΡΩΜΕΝΗ -εκδραμιή 
— πρακύνημα της Φιλοσοφι­
κής Σχολής τιου Πανεπιστη­
μίου Αθηνών στο μαιρτυ-ριικό 
νησί της Κύπρου, π-αυ πραγιμ-α 
τοπΌΐιήθηκε φέτος οτο- διάστη 
-μα από 19 έως 26 Μαρτίου, 

συ-νεπεσε σε ένα συγκλονιστι­
κό γεγονός: την ειρηνική πο­
ρεία — διαμαρτυρία των γυ- 
ναιικών της Κύπρου για τη συ 
νεχιζάμ-ενη τουρκική κατοχή 
στο νη-σιί.

Με την άφιξή μ-α-ς ιστό α-ε- 
ρ-αδρρμιο της Λάρνακας το 
βράδυ της 19ης Μαρτίου, 
πληροφαριη-θήικιαιμιε με μεγάλη 
συγκίνηση από τη φιλική ξε­
ναγό -μιας για την -ειρην-ιικιή «ε- 
πι-στροφή» των γυναικών 
στην εδώ -και- δεκαπέντε χρό­
νια κατεχόμενη Κύπρο.

Χιλιάδες γυναιϋκ-ες -από την 
Κύπρο -και -από άλλα- μέρη 
του κάσμ-συ, ειρηνι-κά, με λευ 
-κά λάιβ-αιρα, κατάφεραν να δι-α 
σπάσουν δύο ση-μεί-α της γρ-αμ 
μ-ής των δυνάμεων κατοχής, 
να μιπαύν στην -κατεχόμενη Ά-

Στη διάρκεια της σύντομης 
αλλά τόσο πλούσιας -σε εμπει­
ρίες, -παραμονής μας στο νησί,

ΤΑ ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΣΤΗΝ ΕΠΑΡΧΙΑ ΒΙΑΝΝΟΥ

Στις εκλογές της 18ης Ιουνίου είχαμε στην επαρχία μας 
τα παρακάτω αποτελέσματα: Εγκυρα ψηφοδέλτια 5095

ΕΚΛΟΓΙΚΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ ΠΑΣΟ-Κ Ν.Δ.

ΣΥΝΑ- 
ΣΠΙΣΜ. ΛΟΙΠΑ

1. Αγ. Βασιλείου Ανδρών 110 90 10-2 3
2. Αγ. Βασιλείου Γυναικών 114 85 61 2
3. Αμιρά Ανδρών 20ι1 81 24 4
4. Αμιρά Γυναικών 194 89 18 2
5. Ανω Β ιάνου Α Ανδρών 175 91 67 7
6. Ανω Β ιάνου Β Ανδρών 162 77 73 2
7. Ανω Βιάνου A Γυναικών 179 87 43 5
8. Ανω Β ιάνου Β Γ υναικών 174 84 84 2
9. Βιαχού Μικτό 103- 63 33 1

10. Καλαμίο-υ Ανδρών 10-8 34 42 5
11. Καλαμ ίου Γυναικών 128 30 43 6
12. -Κάτω Β ιάνου Μικτό 116 56 39 4
18. Κάτω Σύμης Μ ι κτό 143 77 6 4
14. Κεφαλοβρυσίου Μικτό 152 132 30 6
15. -Πεύκου Μικτό 189 43 70 3
16. Συκολόγου Ανδρών 103 75 14 2 I
1-7. Συκολόγου Γυναικών 128 86 Ρ 3
18. Χόνδρου Ανδρών 134 88 7 8
19. Χόνδρου Γυναικών 136 101 6 5

Συνολικά 2779 1469 773 74

Εκλογές 1985. Εγκυρα 520-1. ΠΑΣιΟΚ 3226, Ν.Δ. 1449 ΚΚΕ
640, Ε-σ. 31, Διάφοροι 35

Εκλογές 1981. Εγγεγρ. 4761. ΠΑΣΟιΚ 3054, ΝΔ. 1056 ΚΚΕ
514 Ε-σ. 35 Διάφοροι 107

Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ — ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ
ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Της ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΜΑΝΔΑΛΑΚΗ
χ-να και- να σκαρφαλώσουν 
στο δυσπρόσιτο ύψωμα της 
-εκκλησίας του Τίμιου Σταυ­
ρού.

Οι εικόνες των γυναικών, 
που ψάλλουν το «τη Υ-περμά- 
χω» και βυζαντινούς ύμνους 
στο λεηλατημένο εκκλησάκι 
της Αγίας Μαρίνας και -που α- 
ναιγνωρϊζουν τα σημάδια της 
δεκαπεντάχρονης τουρκικής ει­
σβολής στο ερειπωμένο χω­
ριό τους, προβλήθηκαν από 
την τηλεόραση Kaj έγιναν 
γνωστές σ' όλον τον -κόσμο.

Εμείς όμως, οι- φοιτητές της 
Φιλοσοφικής Σχολής, είχαμιε 
την ξεχωριστή -ευκαιρία να ζή 
σουμιε έντονα; και άμεσα: τα 
γεγονότα α-υτά.

ΣΤΗ «ΝΕΚΡΗ» 
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟ

είχαμε τη δυνατότητα να γνω 
ρίισουμιε την κατεχόμενη, έρη­
μη πιά Άχνα, το -εκκλησάκι) 
του Τίμιου Σταυρού, που σή 
μ-ερα είναι τουρκικό φυλάκιο, 
τη «νεκρή» Αμμόχωστο, θλίβε 
ρό απομεινάρι -μιας άλλοτε ό- 
μαρφης και- ολοζώντανης πό­
λης.

Είχ-αιμε επίσης την ευ-καιιρία 
να ζήισουμ-ε από κοντά την 
πραγματική συγκίνηση, την 
α-γάιπη, τη νοσταλγία με την 
οποίαι οι; πρόσφυγες αναφέρον 
ταιν κάθε στιγμή στις χαμένες 
τους πατρίδες.

Στο σύντομο οδοιπορικό 
μας στο όμορφο νησί της Α­
φροδίτης, χαρήκαμε τις φυσι­
κές ομορφιές ταυ νησιού, γνω­
ρίσαμε την πολιτιστική του 
-κληρονομιά, τους σταθμούς
της μακραίωνης ιρτορίιας του.

Η Κύπρος, -στο- σταυροδρό­
μι τριών ηπείρων, στο σημείο 
συνάντησης των -μεγάλων πο 
λιτι-σιμών, ανέπτυξε καιι γι-α χι­
λιάδες χρόνια διατήρησε τον 
δικό της ιπσλιτμαμό. Και είναι 
ελληνικός αυτός ο πολιτισμός, 
σ' όλες του τις εκφάνσεις.

Η γλώσσα, η σηιμ-ερινή κιυ- 
πρι-σκιή διάλεκτος, στ-η-ν οποία 
υπάρχουν στοιχεία που έλ­
κουν την καταγωγή τους ικ-α 
^ευθείαν από τον Όμη-ρο, τα- 
-αρχαιιιαλογίικά ευρήιμστα-, τα- ή­
θη και τα έθιιμιαι, οι χοροί, 
τα δημοτι-κά τραγούδια, η π-σ 
-ρ-αδοσιακή τέχνη και κυρίως 
η παρα-δοσιαική κυπριακή φίλο 
ξενία, που συνδέει άιμιεσα- το 
νησί >με την αρχαιί-α ελληνιική 
παράδοση ταυ Ξένιου Δία, εί- 
ναι οι -αδιαφιλονίκητσι ιμάρτυ 
ρες της -ελληνικότητας του -α- 
-κριτ,ιικού νησιού.

Τη ζεστή φιλοξενία- των Κυ 
πρϊων -είχαμε την -ευ-καΐ'ΐρΐϊα να 
γνωρίσουμε οι φοιτητές της 
Φιλοσοφικής Σχολής στη διάρ 
-κ-εια της -παραμονής ίμιας στο 
νησί.

Ο λαός της Κύπρου, από 
τον Πρόεδρο της Κυπιρ-ιαικής 
Δημοκρατίας ως τον -πιό απλό 
πολίτη, -μας δέχθηικ-ε με -αδέλφι 
κά αισθήματα.

Σ’ όλους μας θα -μείνει αξέ­

χαστη η ζεστασιά- ιμιε την -ο­
ποία μας υποδέχθηκαν οι Κύ­
πριοι, σ' όλους τους στα- 
βιμούς του -σύντομου οδοιιπορ-ι 
κού -μας: Λευκωσία-, Πάφ-ο Λε- 
μεαό, ιμονή Μαχα-ιρά, Παραλί- 
μνι.

Σε κάθε ευκαιρία γινόταν 
αναφορά με πραγματική συγκί 
νηση στους στενούς -και άρρη 
κτους δεσμούς του νησίιΐού μιε 
την Ελλάδα.

ΣΤΗΝ ΠΑΦΟ
Αξίζει να -σταθεί -κανείς -σε 

δύο συγκινητικές εκδηλώσεις, 
ενδείικτ-κές της πολιτ-ι-στι-κής ι­
στορικής συνέχεψας στο- νησί, 
στη διάρικεια των οποίων επι­
βεβαιώθηκαν περίτρανα οι -στε 
νοί αυτοί δεσμοί Ελλάδας και 
Κύ-προ-υ.

Στην πρώτη -εκδήλωση, που 
έγινε στην Πάφο, νέοι -και νέ­
ες του Πρώτου Λυκείου Πά­
φου, χόρεψαν με περίσσια χά­
ρη και περη-φάνεια χορούς α­
πό την Κύπρο καιι άλλα- μέρη 
της Ελλάδας, συνταιρ-άζον- 
τας τη-ν -κυπριακή με την ελλη 
νική παράδοση. Ήταν πραγ­
ματικά υπέροχο και συγκλονι 
στιικό για μία Κρ-ητιικοπούλα-, 
να βλέπει με πόση θέρμη, ο­
μορφιά και χάρη, νέοι και νέ­
ες της Κύπρου χσρ-ευαιν τον 
Κρητικό χορό «Πεντοζάλη».

Το- ίδιο όμορφες και συγκίι- 
νητικές ήταν κα-ι οι σκηνές 
που διαδραματίσθηκαν στη δι 
άρκεια της συνάντησης — γνω 
ριμίας των φοιτητών της Φι­
λοσοφικής Σχαλ-ής με τους φσι 
τητές της Παιδαγωγικής Ακαδη 
μίας Κύ-προ-υ.

Κλείοντας τη σύντομη αυτή 
αναφορά στην εκδρομή — 
προσκύνημα στην Κύπρο-, θα 
ήθελα να ευχαριστήσω όλους 
εκείνους τους φορείς, που με 
κάθε τρόπο συνετέλεσαν, ώ­
στε κατά τη διάρκεια της πα­
ρουσίας μας -στο νησί, να έχου 
με .μια πλήρη ενημέρωση -πά­
νω -στο εθνικό θέμ-α της Κύ­
πρου, ιδιαίτερα τώρα που η 
έξελιξη του Κυπριαικού βρίσκε 
ταΐι σε μια κρίσιμη -καμπή ιμιε 
τις -συναντήσεις Βασιλείου 
—Ντενκτάς.

θ-α -ήθελα να ευχαριιιστήισω 
όλους του Κυπρίους, που με 
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Πριν από δυό χρόνια έγινε 
πυρκαγιά στη θέση Λιβάδια 
της Άνω Βιάννου. Κάηκε όλος 
ο κάμπος των Λι-βαδ;|ών -με με­
γάλες ποσότητες δημητριακών 
και άλλων καλλι-ερ-γειών. Κάη 
καν και -στις γύρω παρυφές 
πολλά -ελα-ιόδενδρα και άλλα 
δένδρα. Κάηκαν και πέντε 
ζώα.

Έγιναν εκτιμήσεις, συντά­
χτηκαν καταιστάσεις -καιι- δόθη­
κε -υπόσχεση για αποζημίωση 
στις ζημιές που έγιναν κα-ι α­
νέρχονται ισε πολλά εκατομμιύ

ΕΠ1Π0ΛΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΡΒΗΣ

Προς τον κ. Νομάρχη Ηρα­
κλείου

Τη Διεύθυνση Συγκοινω-νι 
ών Ηρακλείου

Τη Διοίκηση του ΚΤΕΛ Η­
ρακλείου

Τον Τυπο
Κύριοι,

Αν πριν οπτό πέντε χρόνια 
κάποιος έλεγε ότι χρειάζεται 
τέσσερις μέρες να πάει και 
-να έρθει οστό την Αρδη στο 
Ηράκλειο, δεν θα ήταν παρά 
ξένο, αν μάλιστα διέθετε και 
καλό μουλάρι.

Το να χρειάζονται όμως 
(ασοι δεν διαθέτουν αυτοκί­
νητο) τις ίδιες μέρες σήμερα, 
τρία χρόνια δηλαδή πριν α­
πό το 1992, προσβάλλει και 
την αξιοπρέπεια και τη νοη 
μοσύνη ενός λαού που είναι 
γνωστός από τους αγώνες 
του για την εθνική οίνεξαρτη 
σι-α, για τη λαϊκή κυριαρχία 
μ-a και για το μεροκάματο, 
επενδύοντας στα νότια παρά­
λια χωρίς καίμιά κρατική συ­
μπαράσταση.

Το πρόβλημα, η σύνδεση 
δηλαδή της περιοχής με το 
υπεραστικό δίκτυο του ΚΤΕΛ 
θα μπορούσε να λυθεί με τη 
δρομολόγηση λεωφορείου 
που θα εξυπηρετούσε τη γύ­
ρω περιοχή (Αρβη — Λατό 
μι ο — Φαφλάγγο — Ψαρή 
Φοράδα) που κατοικείται από 
1500 άτομα, αλλά και την 
-αυξημένη το-υρ ιστ ι κή

ρΐα δρχ.
Οι κάτοιικοι μας ρωτούν τϊ 

-απέγινε. Πέρασαν δυό ολόκλη 
-ρσ χρόνια χωρίς να δοθεί τί­
ποτα. Στο μεταξύ ο πληθωρι­
σμός εκμηδενίζει το- οποιοδή- 
ποτε ποσό έχει -αρχικά εγκιρι- 
θεί.

Από τη Δ)νση Γεωργίας της 
Νσμα-ρχίας Ηρακλείου περιιμέ- 
νουμε μια -υπεύθυνη απάντηση 
για- το -σημείο που βρίσκεται 
το θήμα α-υτό, ώστε να μπο­
ρέσουμε να ενημερώσουμε 
τους αναγνώστες μας.

του καλοκαιριού.
Το πρόβλημα σας είναι 

γνωστό, αλλά μέχρι σήμερα 
ιαντιμετωπιζόμαιστε σαν πο­
λίτες δεύτερης κατηγορίας.

Η Διεύθυνση Συγκοινωνι­
ών αρέσκεται στο ρόλο του 
Πόντιου Πιλάτου, ισχυριζό- 
νη ότι έχει δώσει άδεια εκ- 
μετάλλευσης της γραμμής 

σε κάποιο ιδιώτη, ανεξάρτη­
τα Οπό το αν γνωρίζει ότι 
ο παραπάνω εξυπηρετεί ΜΟ 
-NO τους μαθητές τη σχολι­
κή περίοδο.

Σας πληροφορούμε πάλι ό­
τι, και αν ακόμα τ© εν λό­
γω λεωφορείο είχε χώρο για 
επιβαιτες του Ηρακλείου, και 
πάλι δεν θα μπορούσε να 
εξυπηρετήσει, αφού φτάνει το 
πρωί στα Αμιρά μετά από 
το λεωφορείο της Γραμμής 
-και αναχωρεί το μεσημέρι, 
πολύ πριν φθάισει το λεωφο­
ρείο του ΚΤΕΛ.

Έτσι οί δυστυχείς που 
δεν διαθέτουν αυτοκίνητο εί­
ναι υποχρεωμένοι να διανυ- 
κτερ-εύσουν στα χωριά που έ­
χουν συγκοινωνία και όταν 
πηγαίνουν και όταν επιστρέ­
φουν από το Ηράκλειο.

Απ ο,τι ξέρουμε, αυτό το 
θλιβερό προνόμιο δεν το έ­
χουν άλλες περιοχές (αλί­
μονο αν το είχαν) και είναι 
κρίμα μια αναπτυσσόμενη πε 
ριοχή να αντιμετωπίζεται 
είτε με αδιαφορία είτε αρ-

κίνηση ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 4



ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΚΡΗΤΗΣ
ΣΕΛΙΔΑ 2

ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ»

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ
ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

"Υγειονομικός Σταθμός Βιάννου 
"Ιατρείο "Αγροτικό Πεύκου 
Χωροφυλακή "Υποδιοίκηση Βιάννου 
Χωροφυλακή Σταθμός Πεύκου 
Γυμνάσιο Βιάννου
"Αγρονομ-εϊο Βιάννου 
ΕΙρηνοδικείο
Συνεταιρισμός Βιάννου (Γραφεία) 
Συνεταιρισμός Βιάννου ( Ελαιουργείον) 
Ο.Τ.Ε. (6λά6αι)
Ο.Τ.Ε. (πληροφορίες)
"Ελληνικά Ταχυδρομεία
Κτηνιατρείο 
Φαρμακείου
Γεωπόνοι
Α.Τ.Ε. Βιάννου

αγοραία
Πετράκης Χαρ. — Βιάννος
Ζα'ι'μάκης Θεόφιλος — Βιάννος 
θεοδοσάκης Γεώργιος — Πεύκος 
Καρτοάκης "Εμμανουήλ — Λουτράκι 
Λασηθιωτάκης Γ. — Βιάννος
Χατζάκης "Ιωάννης "Αγιος Βασίλειος 
Γαλανάκης Mix- — Χόνδρος 
Ψαρολογάκης Κων. — Χόνδρος 
Σοφοκλής Παπαδάκης —Καλάμι 
"Ιωάννης Κονσολάκης — "Αμιρά

(Γιά υπεραστικά: 0895)

2220-5
31377
22206
31376
22280
22006
22211
22226
22136
22121
22215
22203
22090

22.140
22317

22.180

22051
22304

31437
22103
22355
31301
22101
22109

31275
31420

Εκείνοι που φευγουν
ΜΑΝΟΛΗΣ ΒΛΑΧΑΚΗΣ

ΛΑΪΚΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ

ΟΙ ΣΥΖΕΥΤΟΟΕΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ
Γιάννης Αντων. Μεραμιβελιω- 
τάκης και Ρούμπ-η Μ-ιχ. Κοντά 
ράκη αρραβωνιάστηικαν στην 
Άνω Βιάννο.
θερμόταται συγχαρητήρια 

Π. Μ. Κ.

νατό του συζύγου της Μανώ­
λη κατέθεσε 5.000 δρχ. για το 
Δημοτικό Σχολείο Άνω Βιάν- 
νου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ
Το Εκικλησιαστιικό Συμιβού-

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Η Ελένη Μ αν. Λοιυλάικη και
Άγγελος Μπουκιουβός

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ:
Η Ελεάνα σύζυγος του Δήμου 
Λουλάκη, γέννησε αγόρι.

λιο Άρβης ευχαριστεί 
Μανόλη, Μιχάλη και 
Μικρογιαννάκη για τη 
των 20.000 στη μνήμη ■ 
τέρας τους.

Ο Εφημέρι-ος

ί τους 
Μάρκο 
δωρεά 

της μη-

π. Στυλ. Γεωργιαννάκης

Με βαθιά συγκίνηση όλων 
των Β-ιαννιτών, εκατοντάδων 
γνωστών και φίλων ταυ, πέ- 
θανε στην Αθήνα και κηδεύτη 
κε στη Βιάννο- ο- -Μανόλης Ν. 
Βλαχάκης. Τύπος -ανήσυχος, 
προσωπικότητα πο-λυ-δι άστα­
τη. Ασχολήθηκε με πολλά και

άφησε έργο σε πολλούς το- 
μαίς. Στην κηδεία του που πα- 
ριευρέθηκαν αρκετοί εκφωνήθη 
καν επιϊκήδίΊΟΐ ικαιι ακούστηκαν 
πολλά γιο τη ζωή του Μανό­
λη. Για όλα αυτά θα αναφερ- 
θούμε σε επόμενο φύλλο των 
Β.Ν.

ΜΑΝΩΛΗΣ X ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΑΚΗΣ
(1905 —

Πολύ κουρασμένος στη ζωή 
του αλλά με πλήρη εκπλήρωση 
της απσστολιής του, ως Χριστι 
-ανού, Έλληνα οικογενειάρχη
«οι ανθρωπιστή τέλειιωσε 
βίο του ο Μανώλης Χαρ. 
παματθαιάκης σε ηλικία 
χρόνων.

Από παιδί στον αγώνα

το
Πα-

84

της
ζωής. Ως υποδειγματικός γεωρ 
γός, εργάστηκε αποδοτικά σ 
όλες τις γεωργικές απασχολή­
σεις για την εξύψωση του βιιω 
τικαύ επιπέδου της οικογένειας 
του αλλά και του συνόλου

1989)
της Κοινωνίας της Βιάννου ως 
συμπίίραοτάτης και βοηθός σε 
όσους -μπορούσε να προσφέρει- 
βοήθεια. Και ακόμη ως τεχνί­
της κτίστης εργάστηκε Tip;® 
ίκαι -εξυπηρετίιικά. Πιρασέφερε 
τις υπηρεσίες του στην Πατρί­
δα, ως Βιαννίτης πολεμιστής 
του 1940—41 στην Αλβανία.

Αξιώθηκε να χαρεί παιδιά 
κι εγγόνια καλά απσκατσστηιμέ 
να.

Ας έχεις αείμνηστε Μανώλη 
«γαίαν ελα-φράν» κι -ας είνσι; η 
μνήμη σου α-ιωνίσ! Ε. Κ.

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΝΙΤΑΔΩΡΑΚΗΣ
Πέθαν-ε και κηδεύτηκε στο 

Βαχό, ύ-στερ’ από πολύμηνη 
βασανιστική -αρρώστια- ο Βαγ 
γέλης του ΝιΤαδώρου. Τελευ­
ταίος από τ' -αδέλφια της οικο 
γένειας, ο Βαγγέλης Νιταιδωρά 
κης -ήταν πολύ γνωστός στους 
δύο νομούς Ηρακλείου και Λα- 
σΐθίσυ την προπάλευική πε­
ρίοδο, τότε που το ζωεμπόριο 
-και ιδιαίτερα των μετοφορ» 
κών ζώων βρισκόταν σε μεγά 
λη Κίνηση.

Πολύ λιγότερο -ασχολήθηκε 
μετά το 1945 και η δραστηρ'ό 
τησσ του περιο-ρίστηκε στην

παραικοΛούθηιση της ελαιισκαλ- 
λιέρΥείιας. Τύπος ευχάριστος 
κισι κοινωνικός, έκανε καλή πα­
ρέα με όλους τσυς χωριανούς.

Όμως ο πρόωρος θάνατος
του νεαρού γαμπρού του Δη- 
ροσθένη Ζερβουδάκη και του 
εικοσάχρονου εγγονοιύ του Δη 
μήτρη Πνευμιατιικάκη τον κιατέ 
βαλαν πολύ ψ-υ-χιικά για να δε­
χτεί το τελευταίο χτύπημα α­
πό αθεράπευτη- αρρώστια πα 
ρά τις προσπάθεΐίες που κατέ­
βαλαν τα παιδιά του σε Ν-οσο 
καμεί-α της Αθήνας.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν- ΚΙ ΚΑΚΗΣ 
Ετών 59

Γράφει ο
Μίμο φορά κι έναν καιρό ή­

ταν ένας λύκος και μια αλε­
πού. Ζούσαν στο ίδιο δάσος
και τα νοιικοκυρ’ΐά τους 
το ένα πολύ κοντά ιστό 
ήταν γειτόνοι.

Μια μέρα η αλεπού

ήταν 
άλλο,

πήγε

Αντώνης Ε· Σηβακτάκηζ

στο σπίτι του λύκου. Τον βρή 
κε να- -κάθετα-ι έξω στην α-υλή 
και να λιάζεται. Τον πλησία­
σε, τον χα-ι-ρέτιοε -και του -Si- 
πε:
— Κουμπάρε λύκε, θέλεις να 
γίνομε συζευτάδες; Να βάλω 
εγώ μιαν α-'Γλιά κι εσύ άλλη 
■μια, να κάμομε ζευγάρι να ορ­
γώνομε, να- σπέρνομε, να θερί 
ζομε κσι να- αλωνίζομε μαζί;
— Κακ το ρωτάς, κουμπάρα 
ιμ-ου, απάντησε μ-ε ενθουσια­
σμό ο λύκος. Και 'βέβαια- δέ- 
χρμα-ι την πρότασή σου.

Πέρασε λίγος καιιρός,. ήρθε 
το- Φθινόπωρο κι ετοιμά­
στηκαν να οργώσουν τα δασο 
χώραιφά τους, γι-α να σπεί­
ρουν το στάρι, το κριθάρι 
-καιι τα άλλα δημητριακά. Ό­
ταν λοιπόν -πήγαν -στο χωράφι 
κι- έζεψ-αν τις αγελάδες, η αλε­
πού είπε στο λύκο:
— Α! κουμπάρε μου, καλέ μου 
κουμπάρε. Ξέχασα να σου πω 
πως είμαι έγκυος, περιμένω να 
γεννήσω αλεπουδάκια και δεν 
μπορώ να κάνω βαριές δο-υλει 
ές. ΓΓ αυτό σε παρακαλώ να 
οργώσεις -καιι να -σπείρεις μονά 
χός σου τα χωράφια μας κι ό-
ταν έρθει η ώρα του 
σμού θα σε βοηθήσω 
θερίσομε.

Τΐ να- κάμει ο λύκος;

θερι­
νά τα

Κου-

ΘΑΝΑΤΟΙ
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ:
Μανόλης Βλαχάκης
ΣΤΟΝ ΒΑΧΟ:
Βαγγέλης Νιταδωράκης

ΣΤΗΝ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟ
Μανόλης X. Παπαματθαιάκης

Ευχαριστούμε θερμά όσους 
με οποιοδήποτε τρόπο μας 
συμπαραστάθηκαν στη λύπη 
ιμας για το θάνατο του -αγαπη 
μένου μας αδελφού και θείου 
Μανώλη Βλαχάκη.

Τ’ αδέλφια — τ' ανίψια

Ευχαριιστώ πολύ όσους ιμε

ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Αικατερίνη Μιπελημεζάκη. Η 
δεία της έγινε οτη Βιάννο.

κη

ΔΩΡΕΕΣ
ΜΑΣ ΕΣΤΕΙΛΑΝ
1. Για την Προτομή της Στέλ­
λας Μιχαλάκη:
Οι οικογένειες:
Ιωάννσυ και Αριάδνης Στεια- 
κάκη, Γεωργίου και Ελένης Χρυ 
σάκη ,Αικατερίνης Βαγενάκη, 
Άγγελ-ου και Χρυσούλας Κου- 
νά-δη 80.000 δρχ.
— Οι Μανόλης καη Ερμιόνη 
Ψαλτάικη 30.000 δρχ.
— Η σικογένείΌ Εμμ. Χαμηλά- 
κη 5.000 δρχ.
2. Για την αναμνηστική πλάκα 
Βαχού:
— Ο Γεώργιος π. Λ. Πνευμα- 
τι-κάκης 5.000 δρχ.
3. Για το Γηροκομείο Βιάννου:
—Ό Εμμαν. Χαμηλάικης στη 
μνήμη του πατέρα του 5.000 
δρχ-
— Η Άννα Τουλουπάκη με 
τη συμπλήρωση έτους από το 
θάνατο του Αθ. Παπαδημη- 
τροπούλου στη μνήμη του 
5.000 δρχ.
— Η οικογένεια Γεωργίου Κό­
μη με τη συμπλήρωση χρό-

αποιοδήπατε τρόπο με βοήθη­
σαν κατά την πρόσφατη δακι- 
ιμαισία της υγείας μου -και την 
επιτυχή εγχείρηση καρδιάς 
•που έκανα στο Λονδίνο.

Γεώργιος Λουλάκης

Οι δάσκαλοι και οι μαθητές 
του Δημοτικαύ Σχολείου και 
Νηπιαγωγείου Άρβης ευχαρι­
στούν τους αδελφούς Μανώ­
λη, Μιχάλη και Μάρκο Μικρο- 
γιαννάκη, για την προσφορά 
των 30.000 δρχ. για ενίσχυση 
του Σχολικού Ταμείου, στην 
μνήμη της μητέρας τους Ευ­
τέρπης Μικρογιαννάκη.

Για τη Σχολική Επιτροπή
Ο Δ)ντής του Σχολείου

q Γεώργιος Νικολάου Κι- 
κάκης οστό το Κεφαλοβρύσι 
Βιάννου ττέθανε και κηδεύτη- 
κε στην Αθήνα την 29 -5 
_ U.989. Τριάντα τ-ερί- 
ττου χρόνια εργάστηκε στα 
Ναυπηγεία Σ-καραμαγκά, ό· 
πτου και επέδειξε αξιόλογη 
εκτταιδεντική, συνδικαλιστι­
κή και ανθρωπιστική δράιση. 
Πολλοί άνεργοι συνεπαρχιώ- 
τες μας πρασλήφθηκαν στα 
-Ναυπηγεία με μεσολάβησή 
τον, γιατί ήταν αγαπητός σε 
όλους. Οι γραμματικές του 
γνώσεις ήτοιν πολύ λίγες, α­
φού είχε φοιτήσει μέχρι τη 
δευτέρα τάξη του Γυιμνασιου 
παλαιού τύπου. Λόγω όμως
της σπάνιας ευφυΐας του 
του πάθους του προς τη 
λέτη, απέκτησε τεράστια 
ικνκλοπαιδική μόρφωση.

και
με- 
εγ- 
Οι

ριστούιμε και όλους τους άλ­
λους από τα γειτονικά χωριά 
και άλλα μέρη που μας συμπα

γνώσει ς του και
με λεπτομέρειες 
θεία, απλώθηκαν

μάλιστα 
και ακρί- 
σ1 όλους

τους ταμείς του επιστητού.Κα 
τέττλησσε με τις γνώσεις του 
αυτές στην Ιστορία, Φιλολογία
στις Οικονομικές 
νικές επιστήμες, 
νες και στην 
Γι αυτό, ενω 
στα Ναυπηγεία

και Κοινω- 
στις Τέχ- 
Τεχνολογία. 

ττροσλήψθηκε 
ως οξυγονο-

,κολλητής, γρήΎ<>Ρα
σικαλος μιο°ς οστό τις

έγινε δά
ττολ-

λες τοοχύρρυβμες σχολές των
ναυπηγείων και αργότερα 
πάπτης και συντονιστής 
λων των Σχολών, μέχρι 
του θανάτου τον. Πολλοί

ε·

και
συ-

νάδελφοί του, ακόμη και ειτι
στήμονες (δ πτλωματ ούχο ι
μηχανικοί) τον ρωτούσαν ποι 
ές ανώτατες σχολές του εξω-
τεριικού είχε 

Για τον 
επικαλούμαι

τελειώσει!
λόγου το αληθές 
τη μαρτυρία του

νου από το θάνατο- του 
τέρα τους Δημ. -Κοκολάκη 
ίμνήμη του 10.000 δρχ.
— Η Ελευθερία Κοκολάκη 
μνήμη του συζύγου της 
000 δρχ.

πα­
στή

στη
10.

— Ο Μανόλης Καδιανάκιης 
οτη μνήμη του Μανόλη Βλα­
χάκη δρχ. 5.000
— Η Κατίνα Βασιλάκη από 
την Κάτω Βιάννο -με τη συμ­
πλήρωση 9 μηνών από το θά-

Ολους που μας συμπαρα­
στάθηκαν στη λύπη μας, για 
το θώνατο του ογαπημένου 
Ιμας πατέρα και παππού Εμ 
-μανουήλ Χ· Παπαματθαιάικη 
83 ετών, που κηδεύτηκε στη 
Βιάννο-, στις 17—6- 1989 ευ 
χαριστούμε θερμό:.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε

ραιστάθηικαν στο θάνατο 
αγαπημένης μας μητέρας 
τέρπης Μιικρογιιοννάκη-

Τα παιδιά της

Ευχαριστούμε θεριμά

της 
Ευ-

τους

τον 
για 
δειο

κ. Πολυχρόνη Κονταξάκη
τον συγκινητικό επική- 
που εκφώνησε. Επίσης

τις οικογένειες Μανώλη Πα 
παγιάννη, Στέλιου Ματζαπε- 
τάκη, Ηλία Βαγιού, Μιχάλη 
Καρ-δίτση, Μιχάλη Π-απαδάκη
και τους συναδέλφους
Ραδιοφωνικού 
ροοκλείου για

σταθμού
του

Η-
τα χρήματα

ττου κατέθεσαν υττέρ τον 
ροκομείου Βιάννου αντί 
φόνου στη μνήμη του.

Τα ιταιδιά του 
Τα εγγόνια του

Μαζί με τους ικαταϊκους

Γη 
στε-

των
Αμιρών καα της Άριβης ευχα-

συγγενείς, φίλους, χωριανούς 
και συνεπαρχιώτες που μας 
σνιμπαραιστάθήικιαν τόσον στο 
διάστημα της ασθένειας όσο 
και -στο θάνατο του λατρευ­
τού μας συζύγου, πατέρα παπ 
πού και θείου Ευαγγέλου Γε­
ωργίου Νιταδωράκη.

Επίσης ευχαριστούμε τον α- 
γαπητό μας καθηγητή Γιώργο 
Μοργαρ.ιτάκη για τα ωραία λό 
για που είπε στην κηδεία του 
και τους γιατρούς των Υγειο­
νομικών Σταθμών Βιάννου και 
Πεύκου κ.κ. Χριστοφορίδη και 
Παπαματθαιάκη γιαι το θερμό 
ενδιαφέρον -τους και για τις

γιατρού Γεωργίου Μιχαήλ 
Σπανάκη και της συζύγου 
ταυ, Αικατερίνης Παπαχαριδη 
μου ,πτυχιούχου της Αγγλι- 
ικιής Φιλολογίας, που έζησαν 
αρκετούς μηινες,φιλοξενουίμε- 
νοι στο σπίτι του. Είχαν μει 
νει έκπληκτοι και θαύμαζαν 
την τεράστια, επαναλαμβάνω, 
εγκυκλοπαιδική του μόρφω­
ση.

Προ διετίας προσβλήθηκε 
ιΟπό την επάρατη νόσο του 
καρκίνου. Από την *πρωτη 
στιγμή εγ-νώριζε απο τι επα 
<Γχε. Ο^Μζ, με οτωικοτητο, 
θάρρος, και αξιοπρέπεια έ- 
ζησε τη διετία αυτή. Αρνή- 
θιηκε να ιζττοβληθεί σε εγχεί­
ρηση, λέγοντας με απίστευτη 
ψυχραιμία. «Αφήσετέ με ια 
πεθάνω, όταν έλθει η ωρα 
ιμου». Δ-έκΐα μόλις μερες πριν
απτό
δασε

το θάνατό του 
και χόρεψε επτί

ώρες, στο γάμο ενός 
ρου ανεψιού του, και

διασκέ- 
πολλες 

δεύτε-
καταχει

υπηρεσίες που 
στο διάστημα
του.

Βαχός 20
Η σύζυγος

του πράσφεραν 
της ασθένειας

Ιουνίου 1989
Άννα, τα παι-

διά, τα εγγόνια.

ρακροτήθηκε, γιατί ήταν και 
άριστος χορευτής των Κρητι­
κών χορών.

Ηράκλειο 5 Ιουνίου 1988
ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. ΚΟΝΤΑΚΗΣ

Σ υντ) χο ς Δ ι κη γόρ ο ς

όπου βέβαια δεν την περίμε- 
ναν τα αλεπουδάκια της, για 
τί είπε ψέματα στο λύκο, αλλά 
η ξεκούραση, ο ύπνος και η ικα 
λοπέραση. Έτσι ο αγαθιάρης 
λύκος θέρισε και πάλι μόνος 
του τα σπαρτά.

Ήρθε και ο Ιούλιος μήνας, 
ο αλωνάρης, που η αλεπού καιΐ 
ο λύκος θα αλώνιζαν τα σπαιρ 
τά τους. Η αλεπού ήθελε να 
γλιτώσει οπωσδήποτε -κι απ’ 
αυτή την ταλαιπωρία. Αυτή 
τη φορά όμως δεν έβρισκε κά 
ποια πειστική δικαιολογία, 
για να ξεγελάσει και πάλι τον 
κουτό λύκο. Πάνω -στην αμη­
χανία της είδε έναμεγάλο βρά 
χο λίγο πιό πάνω από το αλώ 
νι τους, της ήρθε μια καταπλη 
κτική -ιδέα κ-αι είπε στο λύκο: 
— Κουμπάρε, βλέπεις εκείνο 
το βράχο; Είναι έτοιμος να ικα 
τρακυλιήσει προς τα δω ικαΐι 
να μας -κάμει χίλια κομμάτια. 
ΓΓ αυτό, όσο αλωνίζεις εσύ, 
θα πάω εγώ να τον κρατώ να 
-μην πέσει, να μας πλακώσει'.
—Και κάθεσαι ακόμη εδώ; της 
είπε ο λύκος με τόνο δραματι­
κό. Τ,ρέξε γρήγορα, γιατί μου 
φαίνεται πως κουνεί!

Η αλεπού πήγε κ-αι κάθισε 
αμέσως στο βράχο και από ε­
κεί κοίταζε το λύκο που ίδρω 
νε και ξε’ί'δρωνε κι αγωνιζότα 
νε να- αλωνίσει- μόνος του τα 
σπαρτά. Κι, όταν τελείωσε και

μπάρα του ήταν και δεν ήθελε 
να τη στενοχωρήσει. ΓΓ αυτό 
όργωσε μόνος του τα χωρά­
φια κι έσπειρε όλων των ειδών 
τα δημητριακά.

Η χρσνι-ά ήταν κολή, c Map 
ταπρίλης έβγαλε πολλά νερά, 
τα σπα-ρτά πύκνωσαν, φούν­
τωσαν κι όλα προσήνυαν πως 
θα έβγαζαν πολύ καρπό. Όταν 
ήρθε το καλοκαίρι, ο λύκος 
και η αλεπού πήραν τα δρεπά­
νια τους -και πήγαν να θερί­
σουν τα σπαρτά τους.

Ο ήλιος έστελνε τις καυτε­
ρές του ακτίνες στη γη κμ συ 
τή έκαιε. Ο ιδρώτας έλουζε 
το σώμα της αλεπούς και όσο 
σκεφτόταν τι δουλειά την πε- 
-ρίμενε, κόντευε να -σκάσει -από 
το κακό της. ΓΓ αυτό, όταν έ­
φτασαν στο πρώτο χωράφι, 
λέει στο λύκο:
—θυμάσαι, -κουμπάρε μου, 
που σου έλεγα το φθινόπωρο-, 
στα/ οργώναμε και σπέρναμε 
τα σπαρτά, πως .ήμουν έγκυος; 
Ε, τώρα γέννησα τρία χαροτω 
μένα αλεπουδάκια- κι είμαι λου 
χούνα. ΓΓ -αυτό μου είπε η 
μαμμή να -μην κάνω βα-ρ-ιές 
δουλειές -και μάλιστα μέσα σε 
τόση λαύρα.
— Καλά, Κουμπάρα μου, είπε 
ο λύκος. Πήγαινε στο σπίτι 
σου, στα αλεπουδά-κια σου 
κι εγώ θα θερίσω τα σπαρτά 
μας. Εσύ θα μ-ε βοη-θίήσεκ στο 
αλώνισμα που είναι πιό εύκο­
λη δουλειά.

Αμέσως η πονηρή -αλεπού έ 
φύγε και πήγε στη φωλιά της,

έβαλε χωριστά τα άχυρα 
τον καρπό, φώναξε στην 
πού:
— Ε κουμπάραι! Έλα να 
ράσοιμε το έχει μας.

οπό 
αλε-

ιμοι

Η αλεπού έτρεξε χαρούμενη, 
πήγε -στο αλώνι και είδε τον 
καρπό των δημητριακών, 
στην άκρη του αλωνιού και τα 
άχυρα στην άλλη άκρη σ’ ένα 
σωρό είκοσι φορές μεγαλύτε­
ρο. Πονηρή καθώς ήταν, λέει 
στο λύκο:
— ΚουψΉιάρε, θέλεις να πάρω 
εγώ το λίγο καρπό κι -εσύ, που 
Μουρά-οτηκες πι.ιό πολύ από μέ-

βο 
γώ

τα πολλά άχυρα;
Ναι, κουμπάρα μου, μπρά- 
σου! Είσαι πολύ καλή. Ε- 
πρέπει να πάρω τα άχυρα,

που είναι πιό πολλά από τον 
-καρπό, γιατί έκαμα και την πιό 
πολλή δουλειά.
—Έ, με το καλό να φας τα ά­
χυρα -κι εγώ τον -καρπό, είπε 
στο λύκο η αλεπού. Και του 
χρόνου να ’μαστέ καλά να -κά­
μομε ακριβώς τα ϊδιια.
— Και του χρόνου, κΌμ,Πάρα, 
-και σ' ευχαριστώ πολύ!

Έτσι πήρε ο καθένας το ει­
σόδημά του, πήγαν στα- νοικο 
κυρίά τους και πέρασε βέβαια 
καλύτερα από το λύκο η αλε­
πού, γιατί πήρε όλο τον καρ­
πό, κι εμείς περάσαμε καλάτε 
ρα κι από τους δυό τους.

ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ 
συζευτάδες-" γεωργοί, που έ­
βαζε ο -καθένας από -μια αγελά­
δα, έκαναν ζευγάρι -και όργω- 
ναν τα< χωράφια τουζ.
το έχει τους— αυτά που εϊ-
χαν, τα εισοδήματα τους.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Ο Α' Τόμος με 
τριάντα δυο λοι ι κά παραμύ­
θι πρόκειται να- κυκλοφορήσει 
ως το τέλος του Ιουνίου.

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΠΑΝ ΠΛΟΥΜΑΚΗΣ
Τοπογράφος Μηχ. ΑΠ.Θ.

Ε ΚΑΝΑΚΗ - ΠΛΟΥΜΑΚΗ
Πολιτικός Μηχ. ΕΜΠ.

Λ. Δικαιοσύνης 21 — 71201 Ηράκλειο
Οικοδομικές άδειες — εργολαβίες — τοπογρα- 
φι-κά με υπερσύγχρονα ηλεκτρονικά μηχανή- 
μοτα της WILD (ΤΙ 1000 + DI 1000)

Τηλ. 235623 — 287934
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«ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ»
Μηνιαία έκδοση στήν υπηρεσία 

δλων των Βιαννπων

'Εκδότης — Διευθυντής 
Γ. Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ 

Οδός 1866 άριθμ. 110. τηλ· 282.808

Φιλολογική έπιμέλεια κειμένων 
Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

Υπεύθυνος Τυπογραφείου
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ

Έβανζ 83 (Στοά Μουρτζή) τηλ. 242.040

’Ετήσιες συνδρομές 
'Ιδιωτών δρχ. 500
Κοινοτήτων—Σχολείων — ’Ενοριών » 6θθ

’Εμβάσματα: Γ. Δ· ΧΡΗΣΤΑΚΉ 
’Επιστολές γ:ά τήν βλη :

Γ. Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗ: 18(56 άρ. 110 Ηράκλειο

Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ: Καποδιστρίου 39 ‘Ηράκλειο
Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μή δέν έπι- 

στρέφονται. Τά ένυπόγραφα άρθρα έκφράζουν 
τις οστόψεις των συντακτών τους.

<Β··Β·······α··αΒ···ΒΒΒ·ΒΒΒ·1·ΒΒ·Β

ΜΑΝΤΙΝΑΔΕΣ ΤΗΣ ΝΥΦΗΣ
Παίξε, λωράρη κοντυλιές, ττάτησε το δοξάρι, 
τη νύφη να παινώσΌΜμε, π’ έχει ττερίσσια χάρη.

Εις το χορό πρώτη κρατεί η νύφη και λυγιέται, 
βέ μον, και ποιος τηνε θωρεί και δεν ευχαριστιέται.

Μέισα απ' τα βάθη της καρδιάς, νύφη,ευχές σου δίνω, 
γιατί είσαι σαν τον άγγελο και σαν τον άσπρο κρίνο.

Νύφη μου, τόσες ομορφιές και χάρες που τις βρήκες 
κι όλους μας εξετρέλανες, και στην καρδιά μας μπήκες.

Οι χάρες σου δεν βρίσκονται στον κόσμο τον απάνω.
Απ’ όλες τις καλά καλές πιο1 πάνω εσένα βάνω.

Νύφη μου, ωσάν της Παναγιάς είναι το πρόσωπό σου 
Κι απ’ τις κηρήθρες πιο γλυκό είν’ το χαμόγελό σου.

Πεντάμορφη 'ναι η νύφη μας, με χείλη σαν το μέλι, 
που όταν φιλούνε τον γιαμπρό άλλη χαρά δεν θέλει.

Γαμπρέ, που καλοδιάλεξες την άσπρη περιστέρα, 
όλο ευτυχία και χαρά η κάθεμια σου μέρα.

Δεν έχει γίνει στον ντουνιά πιο ταιριαστό· ζευγάρι 
γαμπρός κωπαρ ισσόικορμος και νύφη όλο χάρη.

Νύφη δεν ξαναιβρέθηκε τόσα να συγκεντρώνει.
Ποιος είναι που τηνε θωρεί και διεν την καμαρώνει.

Νύφη μου, πάντα να περνάς απ’ του Θεού τη στράτα 
Και πεθερά κιαι πεθερό όσο μπορείς αγάπα.

Και σύ, γαμπρέ, πιάσε βουλή, τη νύφη να λατρεύεις, 
περίσσα να την αγαπάς και να την προστατεύεις.

Θέ μου, δώσε στ’ αντρόγυνο απ’ όλα τα καλά σου 
κι ευλεγατα κι αγάπατα, σαν νά τανε παιδιά σου.

Ζήσετε, ευτυχήσετε, παιδόγγονα να δείτε 
και ως το τέλος της ζωής πάντα μαζί να ζείτε.

Κειοωσάς που σας ανάθρεψαν πρέπει να εκτιμάτε 
Να είστε τ’ αποικούμπι τους και να τους αγαπάτε.

Καλοί γονείς καλά1 παιδιά, πάντα αγοπηιμένοι 
ειγώ σε όλους εύχόμαι να ζουν αγάπημένοι.

Οι συμπεθέροι ας έλθουνε, ευχές για να τους πούνε 
κι εγίγόννα και δισέγγονα πάρα πολλά να δούνε.

Σημ. Τις παραπάνω μαντινάδες άφηρε κάποιος στα γρα­
φεία των Β.ιΝ., χωρίς όιμως να γράφει το όνομά του, κι έτσι 
δεν ξέρομε ποιος είναι.

«ZHiAMEWNEWNIKH
ΒΟΡΕΙΑ ETA ΚΑΤΕΧΟ»»

• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 1 
τόση ζεστασιά και αγάπη μας 
ίέχβηκ'χν στο νηισί τους.

θ.α ήβελα, τέλος, να εκιφρά- 
σω τις θερμές ευχαριστίες μου 
σε όλους τους καθηγητές της 
Φιλοσοφικής Σχολής και ι,δι- 
•αϊτερα στον ικ. Α. Βοσκό και 
Π. Κο . τό, που με κάθε δυνο 
τό τρόπο συνετέλεσαν στην 
δ'οργά ,ωση και την ε­
πιτυχία της αλησμόνητης αυ­
τής εκδρομής.

Φεύγοντας οπό την Κύπρο-, 
δώσαι.'c όλοι μια υπόσχεση
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στον εαυτό μας, να βοηθήσαυ 
με όσο μπορούμε στον αγώνα 
για μια Κύπρο χωρίς γραμμές 
κατοχής, ερε,'ηωμένα χωριά 
και νεκρές πόλεις, αλλά όπο>υ 
όλοι οι κάτο ικο-ι θα ζουν αρ­
μονικά και ειρηνιικ-ά, στο πευ- 
κόφυτσ βουνά -κιαι στρς μιυ-ρω 
μένες πεδιάδες του νησιού, 
κάτω από τον ζεστό ήλιο· της 
Μεσογείου.

Η Κ.Μ. είναι ειδική μεταπτυ 
χισκή υπότροφος της Φιλο­
σοφικής Σχολής του Πάνε- 
πιστηιμίου Αθηνών.

Μουσική, τραγούδι, 
οργαυοπαίκτες της Βιάνυου

5. ΤΟ ΜΑΝΤΟΛΙΝΟ
Μουσικό όργανο, -ιταλιικής 

προέλευσης. Το φέραινε οι Ενε 
τοιί, με την ενετική κατοχή 
της Κρήτης (1212—1669 μ. 
X.) Οκτάχορδο όργανο, παί­
ζεται μ-ε -πένα·, θέλει γρήγορά 
δα κι- ευστροφία του χεριού. 
Γλυκύτατο όργανο-, μπορεί ν’ 
αποδώσει και τους πιό υψη­
λούς τόνους της μουσικής. Συ 
νοδεύει τακτικά το βιολί, και 
στηιν περίπτυιση αυτή κρατεί 
το ρυθμό, το πάσα όπως λέ- 
με. Πολύ διαδεδομένο στα χω 
ρι-ά της επαρχίας μιας, αποδί- 
δεμ θαυμάσια την Κρητική 
μουσική. Οι διπλοπενιές του 
έχουνε ιδιαίτερη γλυικΰτητα 
κι -αποδίδουν θα-υμιάσι-α τη 
«Στ ραταρίδ α», οκοπό—ρυθμό 
της -στράτας, της νύχτας, της 
καντάδας. Σκοπό — ρυθμό ι- 
-δι-αιίτερια βι-αΜνίτικο, -γλυκύτα­
το και πεταχτό, ενθουσιώδη 
και λεβέντικο.

Αυτοδίδαχτσι, όλοι οι οργα 
νοποίχτες του μαντολίνου, ή­
ταν οι κατεξοχήν συνοδοί 
των νεαρών μ-ας -στις βιιαννιίτι 
κες καντάδες. Οι πιό πιό γνω­
στοί αργα-ναπαίκτες μαντολί­
νου είναι:
1) Π-απαγιαννάικης Βαγγέλης 
2) Αγαπά-κης Μανώλης, το Αν- 
τρεάκι
3) Παπαγιαννάικης Μανώλης, 
το Κυρινιώ.
4) Μπλατζοσνόκης Μιχ-όλης 
5) Παιπαιδογιιάννης Μανώλης, 
ο Μανώλης του Ηρακλή
6) Λουλάκης Πολύβιος
7) Παπαδογιάννης Δημήπιρης, 
ο Φαρφουριής.
8) Κονδυλάκης Μανώλης, ο 
Τσαγκάρης, ίσως -κι άλλοι πολ 
λσί.

Όλοι τους ήταν μηρακλήδες 
τραγουδιστές, λεβεντάνθρωοαι 
και σωστοί. Λέγανε όμορφες 
μαντινάδες, κάνανε θαυμάσιες 
παρέες. Πολλοί ζο-ύνε ακόμη, 
αλλά το μα-ντολ-ίνο το αρνηθή 
κάνε, δεν το πιάνουν, γιατί;

θυμούμαι, παιδί εγώ, γύρω 
στο- 1932, ήτανε μέρες της 
λαμπρής, τέλη Απριλίου, που 
ήρθε στο σπίτι του πατέρα 
μου, του Πσλ-υιχρόνη, μια πα­
ρέα, όλοι οι λεβέντες νέοι της 
εποχής εκείνης, καμιά δεκαριά. 
Παίζανε μαντολίνο ο Δημή- 
τρης ο Φαρφουριής, κιι ο Μα­
νώλης του Ηρακλή. Στην Πα-

ΟΙ 0Υ0 ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΙ
Σε παλιότερο φύλλο των Β. 

Ν. έχει -καταχωρηθεί η σύγ­
κρουση των δυό καπεταναίων 
της Β-ιάννου την περίοδο της 
Τσυ-ακοκρατίας, του Βαιρδια- 
τζή και του Σύμβουλου. Ο κ. 
Νι-κ. θεοδοσάκης σε κείμενο 
που μας έστειλε εναφέρεται 
στη σύγκρουση αυτή και κλεί­

Στη Βιάννο στ’ όμορφο χωριό, στον Βαρδιστζή την πύλη, 
με σφαίρες ξεχωρίσανε δυό μπιστεμένοι φίλοι.
Την εποχή που ορίζανε την Κρήτη οι αγάδες, 
στη Βιάννο σκοτωθήκανε οι δυό παλικαράδες. 
ΑντάριαΙσε ο ουρανός -και τρέμει το Λουτράκι, 

δυό παλικάρια πέσανε στης Πλάκας το σοκάκι. 
Βσρδιατζοπούλες κοπελιές, να κλαίτε μέρα νύχτα, 
τον κύρη σας εισκίσανε του γερακιού τα νύχια.

Στη Βιάννο τ' όμορφο χωριό ήταν δυό καπετάνιοι 
κι η ζήλεια γίνηκε αφοριμή ο χάρος να τσι πάρει, 
Β-ιανν-ιτ-οπούλες κοπελιές, να μαυροφορεθείτε, 
οι καπετάνιοι πέθαναν και είντα θα γενείτε; 
Βιαννιτοπούλες κοπελιές, μη βγείτε ,μπλειο στη βόλτα, 

ο Βαρδιιατζής κι ο Σύμβουλος σκοτώθηκαν στην πόρτα. 
Οτον εκιατεβάζανε τον Βαρδιατζή στην Αδη, 
ο ήλιος εθαμπώθηκε και είν' νεκρικό σημάδι. 
Εσρδιατζοιγιώργη, το σπαθί και τίνος θα τ’ αφήσεις 
νά'νσι ικανός να το κρατεί για να σ’ ευχαριστήσει; 
Η ζήλεια έγινε αφορμή δυό νέοι να χαθούνε 
κι από την όιμορφ-η ζωή να εξαφανιστούνε 
Βσρδιατζαγιώργης — Σύμβουλος επαραξη-γηθή-καν 
και τ’ άριματα εσύρανε,στον Αδη κατεβήικαν.
Ε κακομοίρη Βαρδιατζή και σένα Συμβουλάκη, 
στη Βιάννο στον απλάτανο τό'πιετε το φαριμάκι.

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡ'ΕΑ ©ΕΟΔΟΣΑΚΗΣ 
Γενάρης 1988

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ

ρέα -κι ο Περικλής ο Βλαιχά- 
κης, ο Γιάννης του Καιρόλη ο 
Σφαγάς, κι άλλοι, πού να τους 
θυμούμαιι! Ήπιανε όση ρ-ακή 
είχε ο πατέρας μου, κι η μάνα 
μου η Ζαχαρένια τους -κου-βά 
λησε όλα τα καλιτσούνια και 
τ-α φάγα-νε. Βγήκανε -στο δώ- 
μα, ψηλά -κι ανάδει-σ, κι αντι­
λαλούσε το χωριό μαντινάδες 
-και τραγαϋδιια. Τραγουδήσανε 
και το παλιό ριζίτικο τραγού­
δι, ο αετός, αετοί κι αυτοί 
τότε. Σας το παραθέτω ολό­
κληρο, όπως το θυμούμαι:

Ο ΑΕΤΟΣ
Δεν στραταρίζει ο -αιετός σε σώ 
πατα και κάμπους,

μηδέ σε τρύπες χών-ετα-ι, σε 
σπήλιους δεν κοιμάται,.

μόνο πετά στσ' α-έρηδες, τα νέ 
φαλσ ξεσκίίζει,
λούζεται στα χιονόνερα και χαί 
ρεται στα ύψη.

Σ' ιαιπάτητες βουνοκορφές σε 
κρεμαστά χαράκια, 
βαρύς θρονιάζεται μονιάς, καί 
με περίσσια χάρη,

σαν ρήγας ακατάδεχτος, θωρεί 
τσι χαυηλάδες.

Με τα- κυνήγια θρέφεται, με τ' 
άστρα κουβεντ ιάζει, 
κι όταν οι κάψες άπονα τις σά-ρ 
κες του φλογίζουν
την κρούστα- — «ρ-ούστα το-u χι 
ονιού τσιμπά να δροσερέψει.
Δε νιώθει ξίπασμα αστραπής κι 
ούτε βροντής φοβέρα,

Πάντα παλεύει με στοιχειά 
και δε δείλια το χάος...»

6. ΜΑΝΤΙΝΑΔΕΣ
Το -πιό αντιπροσωπευτικό 

-ποιητιικό δημιούργημα του 
Κρητικού λαού, είν-σι η μιαντι 
νάδό. Λατινογενής λέξη, προ- 
έρχετα-ι από το Ενετιικό ΜαΤί- 
νο (ΜΑΤΙNO), δηλ. πρωί, τί 
πρωινό. Ίσως γιατί τραγου­
διότανε τα ξημερώματα στις 
Πεντάδες (CANTATA), άλλ^ 
Ιταλική λέξη.

Η μαντινάδα είναι δίστιχο. 
Αποτελείται από δυό στίχους 
δεκαπενταισύλλαβο-υς, πάντα ο- 
.μαιοκατάλληκτους. Έχει ιδιά- 
ζουσαν έκφραση, πάντ-α ολο­
κληρωμένο, μ-ε συμιπυικνωιμένο 
το νόημά του. Είναι μεστή έκ 
φράση, αντικατοπτρίζειι -με 
σαφήνεια -και γνησιότητα τα 
αισθήματα ταυ Κρητικού λα­
ού, τη σκέψη του, τη ζωή 

νει την εξιστόρηση με τ' ακό- 
λου θα:

Οι- Βι-αννΐτισσες γυναίκες και 
κοπελιές άιμα είδαν ότι πέθα- 
ναν οι καπετάνιοι τους near έ­
μειναν στα χέρια των Τούρ­
κων απροστάτευτες, άρχισαν 
τα κλάματα' και τα μοιρολόγια:

ΝΕΡΑΝΤΖΑΚΗ

ταυ, τις επιθυμίες ταυ. Τα 
θέιμστα της μαντινάδας είναι 
πολλά: Ερωτικά, σκωπτιικά, 
φιλοσοφικά, επίικαι-ρα.

'Αλλοτε υμνεί την ομορφιά 
και το κάλλος της -αγαπημένης: 
«Άσπρης μυρτιάς μυρτόφ-υλ- 
λο, -κόκκινης δάφνης φύλλο, 
γαρεφαλοχνωτάπη μου, κι ε- 

θάμπωσες τον ήλιο.».
Άλλοτε υμνεί την γλυκύτη- 

τα του λόγου της, άλλοτε τα 
μάτια και το βλέμμα της: 
«Έχεις δυό μάτια σαν τσ' ε­
λιές οπού 'ναι -στο κλωνάρι 
και φρύδια δυό καμαρωτά, 

σαν δυό μερώ φεγγάρι»
Άλλοτε -εκφράζει το μυστι­

κό πόθο- και το μαρτύριο του 
-ανθρώπου. Άλλοτε είναι αιώ­
νιος όρκος αγάπης και αφοσίω 
σης, άλλοτε αγωνία και αμη­
χανία, άλλοτε υπομονή ικι ελπ-ί 
δα.
«Απ' έχει την υιποιυονή, κερδί­

ζει, μα δε χάνει,
κιαι τα πετούμενα πουλιά στέ- 

νουνται και τα πιάνει».
Άλλοτε επικαλείται ή -κατά­

ρατοι τη μοίιραι ταυ: 
«Μοιίρ-α σκληρή κι αντίδιικη, 

καμπώτρα κι οχτρεμένη, 
σ' όλο τον -κόσμο είσαι γλυ­

κέ ιά, σε μέ φαρμακωμένη».
Άλλοτε οι -μαντινάδες εΐϊν-αι 

γνωμικά, άλλοτε πρόκληση και 
πείσμα, πείραγμα ή αυτε':'- 
ρμός. Πολλές φορές πάλι εϊ- 
να-ι- φιιλοσοφίσ, λογοπαίγνιο, 
παρηγοριά, ελπίδα. Η μαντι-νά 
δα συνοδεύει τους Κρητικούς 
σ' όλες τους τις στιγμές, σ' 
όλες τις εκδηλώσεις, από τη 
γέννηση ως το τέλος, το θά­
νατο.

7. Ο! ΧΟΡΟΙ
Οι παλιοί -κσ.ι σύγχρονοι 

Βιαννϊτες τον αγαπούν το χο­
ρό. Μετά το γλέντι, μετά τη 
χαρά, το κέφι, το φαγοπότι, 
το τραγούδι, να κι ο χορός. 
Η «όρχησις» των α-ρχαιίων. Εκ 
δήλωση λεβεντιάς, εκδήλωση 
χάρης, εκδήλωση αρμονίας 
των κινήσεων όλου του σώμα 
τος. 'Εκφραση υπέρτατης χα­
ράς, επίδειξη όλων των αρμο­
νιών της ψυχής -και του σώμα 
τος. Οι πιό συνηθισμένοι χο­
ροί μας είναι οι:

α) Πηδηκτός: Χορός όλο 
λεβεντιά κι αρμητιικότητα. Εί­
ναι ο πιό δύσκολος χορός -που 
τα θέλει όλα: Κι αντοχή και 
χάρη κι αρμονία -και λεβ-έντιά 
κι αέρα!

β) Πεντοζάλης: Ωραιότατος 

Δρ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ AIM- ΧΑΤΖΑΚΗΣ
Ιατρόζ Πνευμονολόγοζ

Ιατρείο: Μεραιμβέλλου 25 (πλ. Μουσείου) 
Δέχεται: 8—10 π μ. και 5—8 μμ.

Σάββατο με ραντεβού
Τηλ. 223207 — 259711

I

I ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΑΣΤΡΟΓΙΩΡΓΑΚΗΣ |
♦ ΓΕΩΠΟΝΟΣ ΜΕΛΕΤΗΤΗΣ ♦

♦ ΕΒΑΝΣ 77 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ♦
Σ ΤΗΛ.289.860 - 230.685 φ
| ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ φ

♦ ΣΧΕΔΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΚΑΝ. 797)85
♦ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ Ν. 1262 |
φ ΜΕΛΕΤΕΣ ΑΡΔΕΥΤΙΚΏΝ — ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΩΝ ♦ 
♦ ΜΙΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΑΣ — ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ ί
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χορός, επίδειξη της δύναμης 
και του -σφρ-άγους, διαδεδομέ­
νος σ' όλη την Κρήτη, ένας 
από τους -εθνικούς χορούς της 
Ελλάδος. Χορεύεται παντού, 
σε γάμους, σε γλέντια, σε ε- 
θνικιές εορτές και παραστά­
σεις. Διδάσκεται σε όλα τα 
σχολεύο- της Ελλάδας.

γ) Σούστα: Μοιιάζει με τον 
Πεντοζάλη, μόνο που είναι π"ό 
γρήγορος χαράς, πιό πηδη­
χτός. Αποτελεί εξέλιξη του 
αρχαίου χορού του '«πυρρ-ρί- 
χισυ». Τον Πυρρίχιο τον χό­
ρεψε ο Αχιλλ-έας γύρω από τη 
φωτιά που κατέκαιε το νεκρό 
σώμα ταυ φίλου του του 
Πατρόκλου, και η ονομασία 
του οφείλεται: στο- όνομα ταυ 
Πυρρίχαυ που τον επ νόησε. 
Ήταν πολεμικός χορός κι ανα 
παριστού-σε άλες τις φάσεις 
και τους ελιγμούς της -μάχης. 
Την επίθεση, την άμυνα, την 
φυγή, τον αιφνιδιασμό, την 
κύκλωση, την καταδίωξη του 
εχθρού. Από τα 300 περίπου 
π.Χ., μπήκε στο χοιρό και το 
ερωτικό -στοιχείο. Με τη νέα 
του -μορφή χορεύεται σήμερα 
από ζεύγη χορευτών. Οι άν- 
δρες έχουν αγέρωχη στάση, 
επιθετική, κοιτάζουν με επιθε­
τικό τρόπο τη γυναίκα, η ο­
ποία με τη -στάση της -και τις 
κινήσεις της εκδηλώνει σεμνό­
τητα και ντραπ-ή, αλλά και χα 
ρά κ-αι αποφεύγει με χάρη 
τις προκλήσεις.

Απαιτεί πλαστικότητα και 
ευλυγιισϊια ελατηρίου (σού­
στας), ταχύτητα και αρμονία, 
μόνο -επιδέξιοι χορευτές τον 
χορεύουν. ΓΓ α-υτό λέγεται 
σούστα.

δ) Συρτός, ο Χανιώτιικος ό­
πως τον λέμε. Χορεύεται με 
παραλλαγές σ' όλη την Κρήτη 
-και στη Βιάννο. Ωραίος στρω 
τός χορός με μικρά βήματα 
-και ταχύτατα κτυπήματα χε- 
ρ-ών κιαι ποδιών.

ε) Σιγανός. Χαριτωμένος 
ήσυχος χορός, με μικρά σιγα­
νά βήματα. Μπορούν οι χο­
ρευτές -και να τραγουδούν. 
Με το -σιγανό λέγονται και οι 
μαντινάδες του γάμου, όταν 
πιάσει η νύφη κι ο γαμπρός 
κι όλοι οι καλεσμένοι.

Προσπάθησα, δεν ξέρω' αν 
τα καιτάφερα, να γράψω ό­
πως τα νιώθω τη μουσιική, το 
τραγούδι και το χορό, και 
τους οργαναπαίκτες της Βιάν- 
νου. Τα κατάφ-ερα; Δεν ξέρω.

Βιάννος 25—3—1989
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Παράκληση στους συνδρομητές των Β Ν. να 5 
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ΣΕΛΙΔΑ 4 ΒΙΑΝ NITI ΚΑ ΝΕΑ» ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΚΡΗΤΗΣ

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ “ΕΜΕΙΣ,,

0 «ΠΑΤΟΥΧΑΣ» ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΕΤΑΙ
Το λαογιραφικό, λογοτεχνι­

κό και μορφωτικό περιοδικό 
«ΕΜΕΙΣ» στην πρασπάθεΐιά 
του να ενθαρρύνει τους αν·’ 
θρώπους του πνεύματος και) 
του στοχασμού για μια παρα­
πέρα ενεργοποίησή τους στον 
ωραίο χώρο των γραμμάτων 
ικαι της τέχνης, και αινταπακρι 
νό,μενο στην επι&υιμϊισ πολλών 
αναγνωστών του προκηρύσσει 
και φέτος Πανελλήνιιο διαγωνι 
σιμός ποίησης και διηγήματος.

Οι συμμετέχαντες θα πρέ- 
πεί'ΐ α) να στείλουν ιμέχιρι 
15 Αυγούστου στη διεύθυνση 
του περιίοδί'Κού ένα φάκελλο 
μέσαι ιστόν οποίο και θα περιέ 
χεται το έργο τους σε 4 αντί­
γραφα δακτυλογραφημένο ή 
καθαρογραμμένο.

β) Το έργο δεν θα υπογρά­
φεται, αλλά θα φέρει ψευδώ 
νυμο.

γ) Σε ξεχωριστό σημείωμα 
που θα βρίσκεται ιμέσα στον 
ίδιο φάκελλο θα αναγράφον­
ται ται εξήςστοί'χεϊαι: Ψευδώνυ

«ΒΙΑΝΝΟΣ»
— Ένα χωριό μαγευτικό, στο ττράισινο λουσμένο, 

με τα τρεχούμενα νερό:, 
λες καιτου δώσανε φτερό:, 
ικι ανέβηκε στην κορυφή, κι έμεινε κρβμασίμένο.

— Σοκάκια τέτρινα, στενός με ττλάκες του γυαλίζουν, 
νοικοικυρούλες με σκαμνιά, 
ατό την κάθε γειτονιά, 
κάθονται κουβεντιάζοντας κι εκεί ατοστερίζουν.

— Πλατάνια αιωνόβια εδώ κι εκεί σταριμίνα, 
φωλιές, οτ' όλα τα πουλιά, 
ζουν με τα φύλλια αγκαλιά, 
όλη τη μέρα τραγουδούν, απ’ το Θεό σταλιμένα.

— Μικρά ξωκλήσια γραφικά στους βράχους της απάνω, 
πράσινο κι άσπρο το χωριό, 
με το ψηλό καμπαναριό, 
πατρίδα του πατέρα μου, την ονομάζουν Βιάννο.

ΕΛΠΙΣ ΧΛΕΙΟΥΝΑΚΗ
Μίλωνος 6 Αγιος Σώστης Αθήνα 117 45

ΕπιστοΛΑ Πολιτιστικού
ΣυΛΛόγου Wte

> ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1 
νητικά και ενίοτε εχθρικά α­
πό το κράτος.

Είμαστε σίγουροι ότι με 
την ευκαιρία του προεκλογι­
κού οήγώνα τώρα οι μεν θα 
ιμέμφονται τους δε για την 
ύπαρξη του προ&λήιματσς, το 
οποία βέβαια θα έεχνιέται. 
με τη θριαμβευτική είσοδό 
τους στο κοινοβούλιο όπως 
ικαι τα τόσα προβλήματα 
της περιοχής.

Σήμερα ζητάμε τη οφμιτα- 
ράσταση της κοινής γνώ­
μης και τη δική σας συμβο­
λή για τη λύση του προβλή­
ματος και πιστεύουμε ότι ει 
ναι στις δυνατότητες σας να 
το λύσετε.

Λεν θα δεχτούμε άλλο ε- 
μπαιγμό. Ελπίζουμε ένα δί­
καιο αίτημά μας να αντιμε­
τωπιστεί με κατανόηση και 
όχι πάλι με τα ΜΑΤ όπως 

ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ

ΚΑΒΒΑΔΙΑ
Έβανς 83 (στοά Μουρτζή) 
ΤΗΛ.: 242.040 - 230.067

• ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ
• ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ · ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ
Ο ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ · ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΥΣ
• ΚΑΡΤΕΣ · ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ
• ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΡΙΑ Κ.Λ.Π. ΕΝΤΥΠΑ

ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ

μο, όνομα, επώνυμο, δμεύθυν 
ση 'κατοιικιίας, Τηλέφωνο.

δ) το έργο πρέπει να είναι 
αδημοσίευτο.

ε) Οι διηγημιατογράφοι θα 
στείλουν ένα διήγημά τους 
και οτ ποιητές ένα ποίημά 
τους. Όσοιιι όμως είναι διηγη- 
ματογράφοι και ποιητές, μπο 
ρούν να στείλουν ένα έργο 
τους από κάθε είδος. Ένα διή 
γημα και ένα ποίημα.

Τα μέλη της κριτικής επιτρο 
πής είναι. Πια το διήγημα: 
ΓαΤτανάκης Γιάννης, Πρατσί- 
νης Γιώργος, Χρηιστάκης Γιάν­
νης. Πια την Ποίηση: Μαριανά 
κη Κιαυτζόγλου Δέσποινα, Κσ 
φετζάκης Πώργης και Χατζη- 
δάκης Πιάννης.

Τα βραβεία του διαγωνι 
σμού θα είναι χρηματικά ή άλ 
λα είδος.

Για περισσότερες πληροφο 
ρίες στη διεύθυνση: Ζυμβρακά- 
κηδων 52 Τ.Κ. 73135 Χανιά 
τηλ. 0821—54005 ή 0897— 
51109 Ηράκλειο.

έγινε με το πρόσφατο συλλα 
λητήριο για την εισαγωγή 
της μπανάνας.

Λεν είμαστε μόνο ψηφοφό­
ροι, είμαστε και πολίτες με 
δικαιώματα.

Ακολουθούν 170 υπογρα­
φές.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Στον Πολιτιστικό Σύλλογο 

Άρίβης έγιναν αρχαιρεσίες για 
την εκλογή νέοιυ Διοικητικού 
Συμβουλίου. Εκλέχτηκαν:

Πρόεδρος: Ζώτος Αντώνι,Ίος 
Αντιπρόεδρος: Ποπαδογιαννά- 
κης Στυλιανός
Γ ραιμματέας: θεοδωράικιογλου
Αρχοντιά
Ταμίας: Γεώργιαιννάκης Στυλια­
νός
Μέλη: Μάλλιος Χρηστός 

Μακράκης Λεωνίδας 
Ζωάκη Δώρα.

Κύριε Διευθυντή,
Είναι η πρώτη φορά, στην 

μαικρόχρονη ιστορία του Ο.Φ. 
Βιώννου «ΠΑΤΟΥΧΑΣ», που 
χρειάζεται να· απασχολήσομε 
την εφημερίδα σας.

Είναι η πρώτη φορά που η 
Διοίκηση, ικαιΐι οιι αθλητές πι­
στεύαμε όΤ|| δεν πάει άλλο και 
ότι το ποτήρι ξεχείλισε. Αρχι­
κά θα θέλομε να εκφράσομε 
ται παράπονά μας για την προ 
Τάταιμένη ποδοσφαιρική αρ­
χή την ΕΠΣΗ.Χρόνια τώρα η 
ανοργανωσιά ήταν το βασικό 
στοιχείο της λειτουργίας της, 
αλλά φέτος και κυρίως μετά 
την αποχώρηση του άξιου 
γραμματέα κ. Γερογιαννάκη, 
έχει χάσει και τα αυγά και τα 
καλάθια, ή αλλιώς, ήταν

ΜΑΘΗΤΕΣ ΠΟΥ ΠΡΩΤΕΥΣΑΝ 
ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΒΙΑΝΝΟΥ

Τάξη Α’
Καρτσάκης Δημοσθένης του 
Μυχ. 19 1)10
Φραγκιαιδάκη Ελένη του Γεωρ 
γιου 18 7)10
Τάξη Β'
Ραιπτάκη Άννα του Δημητρίου
ικαι της Ευτυχίας 19
Μ'ίκρογιαννιάικη Αικατερίνη του 
Μιχ. 18 7)12
Πιτιροπάκη Ελένη του Μιχ. 18 
7)12
Αγαπάικης Ιωάννης του Αριστά 
δήμου 17 €)12
Τάξη Γ
Μανετάκης Νικόλαος ταυ Ιωάν 
νη 19 11)13
Παπαδημητράκη Ελισά,βετ του
Ιωάνν. 19 9)13
Παπαδηιμητράικη Ευαγγελία
Δημητρίου 19 5)13
Κονσολάκη Ελένη Ιωάννοα 18 
12)13

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η Επιτροπή Αποπεράτωσης 

του Γ ηροκομιείοιυ Επαρχίας 
Βιάννου ευχαριστεί ιδιαίτερα 
και σπό τη θέση αυτή τους 
παρακάτω δωρητές — συν­
δρομητές και όσους προσέφε- 
-ραν διάφορα ποσά μέσω των 
Β.Ν.

1. Γεώργιο Δ. Αγαπάκη αντί 
μνημοσύνου των γονέων του 
10.000 δρχ.

2) Δημήτριο — -Ελευθερία 
Ζάχου 5.000

3) Μαρία χ. Γεωργίου Λου- 
λάκη 5.000

4) Οιικογ. Κων)νου Κυριακά 
κη 5.000 δρχ.

5) Οικογ Μιχάλη Βαβουρα- 
νάκη 10.0000

6) -Ελευθερία χ. Μεγακλή Α- 
γα-πάκη -στη μνήμη του συζύ­
γου της 10.000

7) Καλλιόπη Κασσιντάικη 
Καναδά δολάρια 300

8) Κατίνα Βλαχάκη χ. Εμμ. 
5.000 δρχ.

9) Οιικ. Γεωργίου Ταμπου- 
ραντζή 10.000

10) Οικογ. Μανόλη ΑΥγε- 
λά-κη 10.0001

11) Οιικογ. Ανδρέα Αγγελά- 
κη 10.000

12) Γεώργιο Σαιράτση στη 
-μνήμη της συζύγου του 5.000

13) Οικ. Κουφαλιτάκη Εμμ. 
του Ιωάννου στη- μνήμη Πα­
ρασκευής Κουφαλιιτάικιη -αντί 
μνημοσύνου 10.000 δρχ.

14) Ανώνυμους Χ.Ι.Γ. — 
Ε Ι.Γ. 15.0000

15) Κώστα Βασ. Λουλάκη 
στη ιμνήμη Δημητρίου Δρέ 5. 
000.

16) Στέλιο Αθουσάκη στη 
μνήμη του πατέρα ταυ Ιωάννη 
5.000 δρχ.

17) Καλλιόπη Κασσιντάκου 
ΚΑΝΑΔΑ δολάρια 100

18) Μανόλη Γεωργ. Σπανά- 
κη αντί στεφάνου στη μνήμη 
Μανόλη Βλαχάκη 2.000 δρχ.

19) Χαράλαμπο Δαριάκη αν­
τί -στεφάνου στη -μνήμη Μα 
νόλη Βλαχάκη 5.000

20) Σάββα Γωργ. Κουφαλι-

στραβό το κλίμα το 'φαγε 
καιι ο γάιδαρος και ησυχάσαμε. 
Ενδεικτικά θα- αναφέρομε τα 
εξής:

Τη φετινή ποδοσφαιρική 
χρονιά άρχισε το πρωτάθλημα 
τον Νοέμβρη 1988 με σαφέ­
στατο προβληματισμό πάνω 
σ' αυτό σχεδόν όλων των σω 
ματεϊων, αφού η χειμερινή πε 
ρίοδος με ανύπαρκτες έγκατα 
στάσεις και στο φόρτε τους 
τις αγροτικές δουλειές (ελιές) 
έβαζε σοβαρά προβλήματα α­
κόμα και για τη συγκρότηση 
ενδεκάδας. Οι 14 αγωνιστικές 
λοιπόν που λογικά ήταν 3,5 
μηνών υπόθεση θα- ξιειπερά- 
σουν τους 7, δηλαδή το- δι­
πλάσιο. Υπήρχε περίπτωση 
που κάθε 2 -μήνες κάναμε 1 
παιγνίδι με τις γνωστές βέ­
βαια συνέπειες. Ένα παιράδειγ 
μα της όλης σοβαρότητας που 
διακρίνει την ΕΠΣΗ. Ορίζεται: 
αγώνας την 1η Μα You!!!

Την Μεγ-άλη Παρασκευή τη­
λεφωνούμε στην ΕΠΣΗ να μά 
θουμε αν τελικό θα γίνουν α­
γώνες. Η απάντηση ήταν αρνη 
τική και ξαναρωτιοιύμε, ποιόν 
ειδοποιήσατε; Απάντη-ση: θα 
πάρετε τηλεγράφημα. Μάλι­
στα θα- πάρουμε τηλεγράφη 
μα, όταν Μ. Σάββατο, Πάσχα 
και 1 ΜαΓί'αυ είναι αργίες!!!

Και περνάμε στους ΔΙΑΙ­
ΤΗΤΕΣ.

Υπάρχει ένα κύκλωμα διαιτη 
τών από την ευρύτερη περιο­
χή Αρκαλοχωρίου. Bivaj αυ­
τοί -που κατά κανόνα1 διαιτη 
τεύουν αγώνες του ΠΑΤΟΥΧΑ. 
Είναι κοντό στο νου -και η 
γνώση πως όταν ο ΣΤΑΥΡ Ι­
ΔΗΣ π.χ., διαιτητεύσει τον 
αγώνα ΠΑΤΟΥΧΑΣ — ΝΙΠΙΔΗ 
ΤΟΣ θα μεροληπτήσει υπέρ 
του ΝΙΠΙΔΙΤΟΥ, αφού είναιι 

τάκη στη μνήμη των Γεωρ­
γίου — Βασιλικής — Δημήτρη 
— Παρασκευής -Κουφαλιτάκη 
20.000 δρχ.

21) Μανόλη Στυλιανό κη 
στη μνήμη των γσνέων του 
5.000

22) Οικογ. Ιωάννο-υ — Ζω­
ής Παπαδαμαρκάκη στη μνήμη 
της κόρης τους Ρηνούλας 10. 
000

23) Οιικογ. Δημητρίου — 
Νεφέλης Παπαιματθα-ιάκη στη 
-μνήμη -του αείμνηστου Μανό­
λη Παιπαματθαιάκη δρχ. 20. 
000.

Αντί Στεφάνου κατέθεσαν:
24) Οι-κ. Ηλία — Ελένης Βα 

γιού 5.000
25) Οιικογ. Μιχάλη — Ειρή 

νης Βαγι-ού 5.000
26) Οιικ. Μιχάιλη Παπαδάκη 

5.000
27) Οικ. Στέλιου Μιατζαπε- 

τάκη 10.000 δρχ.
28) Οιικ. Μανόλη Παπαγιάν- 

νη 5.000 δρχ.
29) Τα εγγόνια του νεκρού 

Μανόλη Παπαμιατθα-ιάκη Νί­
κος, Γεωργίαι, Γιώργος, Άννα 
10.000

Όλους αυτούς η Επιτροπή 
τους ευχαριστεί θερμά και 
τους εύχεται υγεία -κσι ανά­
παυση των προσφιλών τους 
νεκρών.

(Από την Επιτροπή Αποπε­
ράτωσης Γ η-ρακαμείου).

ΕΚΔΡΟΜΕΣ
Στη Μυτιλήνη-Χΐο

Στην Τουρκία ί
Στην Κύπρο και 
σε άλλα μέρη.

Πρακτορείο 
Πατεράκη Μιχ. , 
Οδός Αμισόύ 4

71201 Ηράκλειον
Τηλέφωνα:

Ωρες γραφείου -
283.652 '

■ ■ ■

Νιπιδίιτ,ιιανός και έπαιζε ποδό­
σφαιρο στην -ί&ια ομάδα μέχρι 
πέρσι, θα μπορού-σαμε ναι ανα 
φέραμε πολλές τέτοιες περι­
πτώσεις, έτσι που αυτόματα 
αν σκεφτόμασταν να ζητήσου 
με τον ιαπ-οκλειομό ενός, θα 
πρεπε να τον ζητήσομε γμα 
όλους.

Κάθε ιΚυιριιακή, αγαπητοί φί­
λοι, γινόμαστε ιμάρτυρες μιάς 
άδικης και ανέ-ντιιμης σε εγ-κλ-η- 
μιατικό σημείο διαιτησίας, με 
αποκορύφωμα τις διαιφησιίες 
της 7)5)85 στον αγώνα' ΠΑΡ- 
ΤΗΡΑ — ΠΑΤΟΥΧΑΣ. Στον 
μεν πρώτο αγώνα ο- ΔΙΑΙΤΗ­
ΤΗΣ Νταναλά-κης και οι επό­
πτης Σταιυρίδης σε μια- παρά­
σταση εξευτελιρμού θεσμών 
και διαιτησίας καταστρατήγη­
σαν όλους τους κανονισμούς 
ακυρώνοντας ο μεν Σταιυρίδης 
πεντακάθαρο τέρμα της ομά­
δας μας, ο δε Νταναλάκης σιε 
απάντηση γιιατί δεν έδωσε ο­
φθαλμοφανές πέναλτυ απάντη 
σε: «Έτσι μου άρεσε και δεν 
το έδωσα». Σας αφήνομε στην 
κρίση σας να κρίνετε αυτόν 
τον άνθρωπο. Καιι ερχόμαστε 
στο δεύτερο παιγνίδι, που ή­
ταν και κρισιμότερο, γιατί 
παιζόταν το -πρωτάθλημα. 
ΔιισίΓτητής ήταν ο Χρυσός και 
επόπτες οι Νταναλάκης (πάλι 
-αυτός;) ικαι Βασιλειάδης. Οι 
πληροφορίες που Είχαμε για 
το τι έμελλε να -πάθ-ουμε, επι­
βεβαιώθηκαν μόλις στο 8' και- 
15', αφού σε ισάριθμες περι­
πτώσεις μας έκλεψε πέναλτυ 
και στις σχετικές διαμαρτυρί­
ες εισέπραζαν οι παίκτες μας 
κίτριγες -κάρτες. Στο 25' και 
αφού η ανωτερότητα της ο­
μάδας μας υπερπήδησε καιι συ 
τές τις πρόσθετες δυσκολίες 
των Διαιτητών, πιροιηγηθή-κιαμε 
1-—0 και από τότε και- μετά 
ξεχάστηκαν ακόμα και τα προ 
σχήματα. Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ ισο- 
φαιρίστηικε μετά από επιθετικό 
φάαυλ και -σε -υπόδειξη από 
τον αμυντικό που δέχτηκε το 
φάουλ ο Διαιτητής πολύ αισ­
χρά έδωσε την απάντηση: 
«Αν έχεις αρ.... στο τέλος του 
αγώνα έλα να τα κουβεντιά­

H ΣΥΓΚΟΙΝΠΝΙΑ ΓΗΣ ΑΡΒΗΣ
Δημοσιεύομε σε άλλη στήλη 

υπόμνημα 170 κατοίκων της 
Άρβης που ζητούν να ρυθμι­
στεί το θέμ-αι της λεωφαρεισκής 
επικοινωνίας των κατοίκων 
του οικισμού της Άρβης αλ­
λά και των γύρω μικραοιικι- 
σμών.

Το πρόβλημα- δεν είναι κ-α-ι- 
νούργιο. Χρόνια τώρα οι κά­
τοικοι διαμαρτύρονται γιια την 
ταλαιπωρία που υφίστανται 
όχι μόνο για τη μεταφορά 
τους από την Αρ-βη στα- χω 
ριά, που έχουν και οικονομικές 
-σχέσεις, αλλά κυρίως για τη 
μεταφορά τους στο Ηράκλειο

Γιια να μεταιβούν στο Ηρά- 
-κλειο, -αφού δεν έχουν δικό 
τους αυτοκίνητο, πρέπει να 
βρουν κάποιο δικό τους να 
τους ανεβάσει: στ' Αμιιρά ή στο 
Πεύκο κι αν προλάβουν το λε 
ωφορείο, θα πραιγματοποι ή­
σουν το ταξίδι τους αλλιώτι­
κα- -ματαιώνεται. Το ίδιο πρό­
βλημα αντιμετωπίζουν και το 
βράδυ που θα επιστρέφουν α 
πό το Ηράκλειο. Για τη μετά' 
φορά τους στην Αρβη απ' τ' 
Αμι-ρά πρέπειι να ψάχ­
νουν κάποιον που να πηγαίνει 
στην Αρβη κι έχει χώρο- να 
τους πάρει. Αλλιώτικα πρέπει 
να διανυικτ-ερεύσσυν στο χω­
ριό της καταγωγής τους. Μα 
σε πολλές περιπτώσεις αυτό εί 
ναι αδύνατο, γιατί δ-εν υπάρ­
χει δεύτερο νοικιόκυριό.

Σε όλες όμως τις μετακινή­
σεις από τα χωριά -ηρος την 
Αριβη όλων αυτών που δεν 
διαθέτουν δικό τους αυτακΐ 
νητο δημιιαυ-ργούντα-ι κίνδυ­

σομε». Μάθαμε ότι είναι -και 
δάσκαλος. ΝΤΡΟΠΗ, χίλιες φο 
ρές ΝΤΡΟΠΗ!! Στ-ο 60' οφθαλ 
μοφανές πέναλτυ τα οποίο 
παραδέχθηκαν και οι ίδιοι- οι 
αντίπαλοί -μας προς τιμήν 
τους, ο κ. Χρυσός ..δεν -είδε. 
Η συνέχεια ευνόητη... 3 παί­
κτες της αντίπαλης αμάδας σε 
θέση οφσόιντ, γίνεται γκολ, 
που απίστευτο, δεν ακυρώνε­
ται.

ΔΕΝ ΠΗΓΑΙΝΕ 
ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ

Έχουμε αποδείξει ότι ξέρα 
με να χάναμε. Όμως όχι έτσι. 
Δεν μπορεί να- γινόμαστε συ- 
ναιυτουιργοΐ σε ένα. έγκλημα. 
Είναι καιρός ο κάθε -υπεύθυ­
νος να αιναλάιβει τις ευθύνες 
του. Δεν είναι δυνατόν ο κάθε 
Χρυσός, ο κάθε Νταναλάκης 
και ο κάθε Σταιυρίδης να βγά­
ζει δικούς τ-ου νόμους για το 
λαοφιλέστερο άθλημα. Και δεν 
είναι- δυνατόν σε μια εποχή 
που κοικορεύονται οι υπεύθυ- 
νοι για το επίπεδο του εραισι 
τεχνικού ποδοσφαίρου, να- υ­
πάρχει αυτή η κατάντια.

ΚΥΡΙΟΙ, το φωνάζουμε σε 
όλους τους τόνους.

Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ, το αριχσιότε 
ρο ίσως ποδοσφαιρικό σωμα­
τείο του Νομού μας, δεν θα 
ανεχθεί παρανομίες και τεχνο- 
κρατικές διαιτησίες. Το κάθε 
ανάξιο ανθρωπάκι με τα μαύ­
ρα, να πάει στα αμπέλια του, 
αφού γι' αυτούς τους λίγους 
οι λέξεις τιμιότητα, ήθος, ευ- 
γενής άμιλλα, είναι άγνωστες.

Ειδοποιούμε τους αρμόδιους 
ΕΠΣΗ -και ΣΔ-Η ότι δεν δεχόμα 
στε πλέον διαιτητές από την 
περιοχή Αρκαλοχωρίου, εκτός 
ταυ -κ. ΙΩΑΝΝΙΔΗ που είναρ 
ύψος διαιτητού.

Δεν θα ανεχθούμε την ανορ 
γανωσιά της ΕΠΣΗ σε καμιά 
περίπτωση.

Σε οποιαδήποτε άλλη περί­
πτωση θα αποχωρήσομε από 
το πρωτάθλημα σε ένδειξη δι- 
αμαιρτυριϊας.

Για το- Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος

νοι, γιατί οι οδηγοί βρίσκον­
ται σε δύσκολη θέση. Παίρ­
νουν παράνομα- βέβαια δυό, 
τρία ή και περισσότερα! άτα- 
μα. Ο κίνδυνος κάποιου ατυχή 
ματος γίνεται έτσι πολύ μεγά­
λος.

Η απάντηση που από τη Δΐ 
εύ&υνση Συγκοινωνιών της 
Νομαρχίας -Ηρακλείου δόθηκε 
στις στήλες αυτές σε -άλλο έγ­
γραφο τους παλιότερα, ότι 
υπάρχει το σχολικό ιαυτοκίνη- 
το ικαι μ' αυτό να εξυπηρετη­
θούν, δεν λύνει το πρόβλημα. 
Η ταλαιπωρία των κατοίκων 
συνεχίζεται, η αγανάκτηση ο­
γκώνεται μέρα με τη μέρα καιι 
οι κίνδυνοι α-τυ-χηιμάτων γίνον­
ται όλο και πιό εμφανείς.

Η αρμόδια υπηρεσία της No 
μαρχίας ας -μελετήσει πρασεκτι 
κά το υπόμνημα των κατοί­
κων της Αρβης και ας δώσει 
άμεση λύση στο πρόβλημά 
τους πριν θρηνήσουμε κάποια 
θύμα και τότε πιά θα είναι πο 
λύ αργά.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Την ανιψιά μας θάλεια Γρ· 

Κσνδυλάκιη που- πήρ-ε το πτυ­
χίο της Παντείου Σχολής συγ- 
χαίρου-με θερμά -και της ευχθ" 
μαστέ καλή σταδιοδρομία.

Οι θείοι της: Γιώργος κα| 
Εφη Κ-συφαλιτάικη

Για λόγους ανεξάρτητους 0' 
πό τη Θέλησή μας, η κυκλο­
φορία των Β.Ν. καθυατέρη 

σε.


